

# 安保官员共享位置 普京行车路线或泄露

## 莫斯科交通警察主管因此被解职

据新华社电 俄罗斯消息人士说,俄政府一些安保官员借助智能手机通信平台“沃茨阿普”(WhatsApp)为高官车队开路,可能导致美国掌握俄总统弗拉基米尔·普京的行车路线。俄首都莫斯科交通警察主管尤里·德罗加诺夫因此被克里姆林宫解职。

2020年12月17日,俄罗斯总统普京在莫斯科召开年度记者会。受疫情影响,本次年度记者会以普京在莫斯科郊区的官邸通过视频与记者交流的方式举行。

英国《泰晤士报》4日报道,俄罗斯内政部一个为

政府高官车队提供安保的工作组被指使用“沃茨阿普”多个聊天群,追踪并共享官员和车队位置,以便车队车辆在市区通行。聊天群共有约200名官员。

三名知情人士向英国广播公司证实存在这些聊天群。

前政府官员瓦西里·维蒂特涅夫自称去年11月向俄联邦总检察院正式投诉。“‘沃茨阿普’总部在美国,其有关传送信息的加密方法和安保举措不为外人所知,”他说,“而且可以截屏,信息可能被第三方掌握。”



### “天价”金枪鱼拍出“白菜价”

■日本东京丰洲市场5日举行年度首场金枪鱼拍卖,但在餐饮业受新冠疫情冲击背景下,往年的“天价”鱼今年拍出“白菜价”。一条青森县海域捕获的208.4公斤蓝鳍金枪鱼以2084万日元(约合130万元人民币)成交。相比2019年的3.336亿日元(2088万元人民币)和2020年1.932亿日元(1209万元人民币)的价格是“断崖式”下跌。图为1月5日,在日本东京银座的一家餐厅,人们将金枪鱼拍卖中拍获的鱼肉切开。 新华社发

# 16月女童遭虐致死 震动韩国社会

据新华社电 韩国一名16个月大的女童疑似遭养父母虐待,胰脏破裂,损伤程度堪比车祸,最终伤重不治,震动韩国社会。朝野政党要求制定法律,严惩虐待儿童行为。总统文在寅4日呼吁更好地保护收养儿童,对收养程序加强监督。

韩国《中央日报》5日报道,去年10月13日,正仁(音译)被送到首尔梨花女子大学木洞医院急诊中心。急诊科助理教授南宫仁说,孩子的养母没有叫救护车,而是坐出租车把孩子送到医院,但孩子“在途中心跳已停止”。

南宫仁说,急救人员看到正仁腹部凸起,面色苍白,比同龄孩子瘦弱不少,还以为她患有先天性疾病。实际上,孩子腹部肿胀是因为内脏破裂,大量出血。医护人员拼尽全力,仍然回天无力。正仁死亡时,出生482天,被收养254天。

根据首尔广播公司《想知道真相》栏目2日播出的特别报道,养父母声称正仁是在沙发上跟姐姐玩耍时不慎跌落,但急救人员说,检查结果显示孩子胰脏完全破裂,双臂、锁骨、腿部等部位多处骨折,新旧伤交叠,遭虐待所致伤情“足以写入医学教科书”。

南宫仁说,胰脏位于腹部深处,正常情况下绝不可能出现胰脏断裂,除非遭遇车祸或者从高处跌落。“看到这个天使般可爱的孩子被打得全身青紫,医生们都感到气血上涌,愤怒不已。”“任谁看来,这都是孩子遭到了虐待。她的养母却在监护人等候室哀嚎‘我们孩子死了怎么办啊’……”

《想知道真相》播出正仁死前一天在托儿所的监控录像,孩子不是被班主任抱在怀里,就是独自一个人呆呆地坐在地上。

《想知道真相》制作组和韩国儿童虐待预防协会借助社交网络发起“正仁对不起”活动。不少知名艺人纷纷参与,表达愤怒,呼吁法院严惩正仁的养父母。

执政党共同民主党最高委员会委员、国会议员卢雄来4日说,为了阻止这类憾事再发生,“我将寻求立法,将虐待儿童的刑期翻倍,并公开施暴者身份”。

